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Magyar f iata lok! Űj választópolgárok! 
Éljetek választójogotokkal ! Ötéves 
tervünkért, nagy békealkotásainkért, 
az IQúság szocialista jövőjéért 
— szavazzatok a Népfrontra! 

(A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 
májas 1-i jelszavaiból) 

Fokozott munkával készülünk a választásra 
1 A választás előtti hetek mun-
fcalendülete azt igazolja, hogy nems 
csak üzemeink, gyáraink, tszcs-ink, 

• ¡dolgozóinál, hanem egyéb intéz, 
ményeknél is fokozottabb a mun-
kakedv. A szocializmust építő pár-
lünk irányelveit, magukévá tevő vá-
lasztóink megértették a Népfront 
felhívásét. Tudják hol a helyük, 
fiová ke'l szavazniok, ha azt akar-
ják, hogy másod'k ötéves terv-
Vünk során felépítsük hazánkban a 
Szocializmust, megvédhessük bé-
kénket. 

A DISZ a vezetőségi gyűlésen, a 
tanári kar a tanácsülésen megbe-
szélte a főieladatokat. A marxiz-
mus, az orosz nyelvi oktatás ered. 
ményeinek fokozása, a tanulmányi 
színvonal emelése a fő célunk. E 
célok megvalósításáért a DISZ 
feddigi munkájának megjavításával 
harcol. Felajánlások születtek., 
amelyek a gyengébb halüigiatók se-
gítésében, jobb nevelői munkában, 
a tanulópárok átszervezésében, kon-
zultációkon való pontos megjele-
nésben, az újság rendszeres olva. 
sásában, a szemináriumokra való 
alaposabb felkészülésben nyilvánul 
meg. 

A politikai órákon sok szó esik 
,B választásokról. Minden hallgató 
világosan lá t ja a mult rendszer-
beli és a mai képviselőválasztás 
köziti különbséget. Sok személyes 
lélmény hangzik el a politikai kört 
vezető tanárok, de aiz idősebb hall. 
gatók részéről is a mult válaszfá-
Cokról. Megvitatják az első öt-

Í ves tervünk eddigi eredmámyeit, 
át ják a jövő távlatát is második 

ötéves tervünkön keresztül. Bol-
dogok, hogy ők ¡6 szavalhatnak. 
Tíeiwcsak szavazataik leadásával, 
hanem aiz eddiginél jobb munkával 
tókarják bebizonyítani, hogy érdé. 
tnesek erre. Főfeladatuk az, hogy 
véget vessenek a közömbösségnek, 
a gondatlanságnak, a nemtörődöm-
ségnek. emeljék jobb tanulásukkal 
m tanulmányi színvonalat, fokoz, 
eák az államvizsgákra való alapos 
felkészülést. 

Malenkov elvtárs XIX. pártkon-
gresszuson elhangzott szavainak 
szem előtt tartásával megvitattuk 
eddigi munkánkat, hoigy má jus 17-
ig az észlelt hiányosságokat kikü-
Bzöbölhessük: >,Bátran és határo-
zottan tárjuk fel munkánk fogya-
tékosságait, hogy megszüntethes-
sük annak gyengeségeit... Na-
gyobb teret biztosítsunk az önkri-
tikának ... Növeljük valamennyi 
intézmény vezetőinek egyéni fele-
lősségét a hozott határozatok ellen-
őrzésében." Tudjuk jól, hagy mun-
kánk eredményeinek fokozásához 
0 Főiskola minden dolgozójának 

1 még szorosabbra kell fűznie kap. 
csolatát a párthoz, fokoznia kell 
munkáját szakszervezeti és a DISZ 
alapszervezetünknek. Ennek érde-
kében az állami vezetés a jövőben 
a DISZ-titkárt is bevonja a pá», 
t i tkár és a szakszervezeti elnökkel 
folytatott i f júságot érintő megbe-
szélésekbe. Május 17-ig tanácsülé-
sen tudatosítjuk a párt és a szak. 
szervezeti munka nagy jelentősé, 
gét az oktató-nevelő munkánkban. 
Az ellenőrzés fokozása az igazgató 
és a tanszékvezetők részéről a tan. 
személyzet munkájának fokozása 
és ugyanakkor az egész tansze-
mélyzet ellenőrző munkájának ala. 
posabbátétele a hallgatók munkája 
felett a főfeladatunk. Ezzel is a 
tanulmányi színvonalat javítjuk. 

A vizsgabizottság tagjai május 
17-ig minden tanszéket meglátogat, 
nak, megvizsgálják az államvizs-
gákra való előkészületek módját 
Tapasztalataikat még a választások 
előtt megbeszélik és fokozott se-
gítséget adniak ezen a téren az 
egyes nevelőknek. 

Van olyan tanszékünk is, mely-
nek dolgozói a már fenrat említette-
ken kívül felajánlották má jus 17' 
ére az orosz n y e ' w e l való rendsze-
res foglalkozást is. Ezzel azt a célt 
akarják szolgálni, hogy orosznyel. 
vi tudásuk oda fej lődjön, hogy 
szakirodalmat eredetiben is ol-
vashassanak. 

Tudjuk jól. hogy a főiskolákon 
folyó tanárképzés egyik' legna-
gyobb hibája, hogy az általános 
iskola szempontjai az oktató ne-
velő munkában nem érvényesülnek 
kellőképpen. Ezért elhatároztuk, 
hogy mind a szaktárgyi, mrind a 
pedagógiai képzésben erre nagyobb 
gondot fordítunk. Az kell, hogy a 
főiskolai tanárok legfőbb fe'adata 
legyen, hogy nagyobb tudományos 
érdeklődéssel forduljanak az álta-
lános iskolai problémák és mód-
szertani kérdések felé. í r janak 
cikkeket," tudományos értekezése-
ket. módszertani, didaktikai vo-
natkozásban, hogy a Pedagógiai Fő-
iskola így még fokozottabb mér-
tékben e'őbbre vihesse az általá-
nos iskolai tanárképzést Törekvé-
sünket Malenkov elvtárs szavai 
hassák át: „A munka /<5 megszerve-
zésével, minél több értékes példa 
is jöjjön létre... hogy a mi mun-
kánk frontján minél többen emel-
kedjenek társadalmunk élenjáró 
dolgozóinak színvonalára." 
Igv készülünk — fő ;skoJai tanárok 

és hallgatók szorosan együttmű-
ködve a május 17-i választásra! 

Lerner Károly 
főiskolai igazgató 

Révai József elvtárs beszéde és az egyetemen telt 
látogatása új erőforrás munkánkhoz 

Először választok 
' 1943-1953! 
' TIZENKÉTÉVES VOLTAM 1943-
ban. Gyerek, aki előtt már álmok 
'derengtek. Továbbtanulni, ha má-
Butt nem, a polgári iskolában. 

Tizenkétéves koromban ezek az 
Élmok is összetörlek. Kénytelen vol. 
iam végigjárni rosszul felszerelt ta-
nyai iskolában a ha t elemit, hogy 
pzután apám során én is kezdjem 
az t az életet, amit a parasztok él-
lek- Kitűnően végeztem, mégsem 
remélhettem a „kultúrált, úri Ma. 
gyarországon", hogy valaha meg-
nyílik előttem az az út, amelyet 
apámék terveztek. 

EMLÉKSZEM MÉG MOST IS, 
bőt örökre emlékezni fogok apám 
Szavaira, amikor anyámmal a ke-
mence mellett estiénként beszélget-
tek. Amikor még hittek, ha más-
ban nem is, de küzdelmük é s aka-
raterejük győzelmében; 

Anyus, valahogy mégis többet 
Sr a gyerek jövője, mintha ven. 
Il'énik egy hold földet. Azt bármikor 
lelviheti az adó, meg úgysem tu-
dunk annyi pénz^ összekaparni. Mit 
Bzó'sz hozzá? 

—é Apjuk, s zép is vóna, de úgyse 
fcirjiik kitaníttatni, oszt ie is néz-
nék. Meg ki segít öregkorodra? 

•— De négy p o l g á r i t . . . 
IGEN. APÁM, AKI A LEGJOB-

BAT AKARTA, ő i s csak ezt merte 
kimérni, négy polgárit. Az erejét 
azonban még ez is felülmúlta. Hogy 
kissé megfessék álmaim lehullását, 
fcÉáZ-vfittem egy üortbí-öwtöndíias 

tehetségkutató vizsgán. Az ítéletet 
kimondták: elkéstem! 

Ma 28—30 'éves nős emberek sem 
késnek el a tanulásitól. 

1943 vágyaim temetése volt. 
De olyan vágyé, amely egy bűnös 

rendszerben marad csak vágy. 
1945-BEN, EGY ARANYOS 

ÖSZÖN Sztál i n hős f ia i elhozták 
életem elrabolt zálogát, a szabad-
ságot. 

Tíz év telt el 1943 óta. Azóta el-
végeztem a nyolc gimnáziumot. 
Most egyetemre járok é s készülök 
az évvégi sikeres vizsgákra. Húgom, 
aki csak a konyha fakanala mellett 
maradhatott volna, most tanítónő-
képzőbe já r . 

Egyetem, tanítónőképző! 
MA A PÁJRT, egy ország áll 

mellettem, hogy ember, képzett, 
művelt ember legyeik. 

Igaz, nem is erről akar tam írni, 
hanem arról, hogy most szavazok 
először. De kell-e újból kezdenem. 
mást í rnom? Ügy érzem nem. Az.t, 
ami e mögött az ünnep mögött 
van, úgy érzem megmutatja az én 
első szárnypróbálgatásom. 

1943—1953. 
Két tívszám, két világ, 1953-ban 

fiatalon, öntudatosan szavazok. 
Hogy k ikre? Ezt már diktál ja a | 
multam és meggyőzött a ma való- ' 
sága. Ezekkel a gondolatokkal lépek 
má jus 17-én a szavazó urnához, 
hogy hitet tegyek a jelen mellett és 
megpecsételjem a jövőt 

Angyal János, 
L éve s magyar szakos hallgató 

Május S-án délelőtt négy és félezer egyetemi 
és főiskolai hallgató, tanszemélyzeti és egyetemi 
dolgozó gyülekezett a Belolannisz-téren. Vidám arc-
cal jöttek, kezükben zászlókkal, transzparensekkel, 
Lenin, Sztálin, Rákosi, Révai elvtárs képelvei. 
Csengő énekszó mellett indultak el a Széchenyi-térre, 
hogy meghallgassák .Révai József elvtárs választási 
beszédét. 

A téren mintegy 70 ezer dolgozó csendesüli el, 
amikor Jegyinák János elvtárs, a megyei pártbizott-
ság t ikára megnyitotta a nagygyűlést. 

Megnyitó beszéde után Szeged dolgozó népe 
képviselői szeretetük jeléül ajándékokat adtak át 
Révai elvtársnak. Az egyetemek és főiskola nevé-
bea Baróti Dezső elvtárs egyetemi tanár, a Bölcsé, 
szeli Kar dékánja üdvözölte Révai elvtársat. 

Ezután lelkes üdvözlés közepette Révai elvtárs 
lépett a mikrofon elé. Megköszönte Szeged város és 
Csongrád megye választóinak bizalmát, hogy újból 
képviselőjüknek jelölték. 

Megállapította, hogy a mostani választásokon 
éppúgy, mint 1949-ben, a Magyar Függetlenségi 
Népfront egységes listával indul. Majd így folytatta: 

— Megvalósítjuk az ötéves tervel, készítjük 
elő a második ötéves tervet — talán vita tárgyává 
tegyük, kellenek-e egyáltalán ötéves tervek? Lerak-
juk a szocializmus alapjait, készülünk a szocialista 
társadalom felépítésére — és most kezdjünk válasz-
tási társasjátékot játszani arról, hogy ml jobb: a 
szocializmus, vagy a kapitalizmus? 

Révai elvtárs hangsúlyozta: egységes válasz-
tást listánk dolgozó népünk egységét, egységes 
programmját fejezi !ki. 

— A Függetlenségi Népfront választási szö-
vetség közös célokért, köziig munkában összeforrt 
kommunista ég nem kommunista dolgozók között, 
de ez az egység maga nemcsak választási egység. A 
Magyar Dolgozók Pártja irányító, vezető ereje a 
nép egységének, de mint eddig, ezután Is együttha-
lad mindazokkal a nem kommunistákkal, pártonkí-
vüllekkel akiknek tudását, munkáját hasznosítani 
lehet és kell a haza javára . . . A mi politikánk alapja 
a múltban, a jelenben és a jövőben, a munkában és 
a választáson egyaránt ez az építő és őszinte együtt-
működés a nem kommunista hazafiakkal. Ezután ki-
emelte Révai elvtárs: 

— A választás: bizalmi szavazat a népi egy-
ség politikájára, helyeslése annak az építő munká-
nak, amelyet a kommunista és nem kommunista 
dolgozók vállvetve végeznek. „ l 

A továbbiakban hangsúlyozta* 
—- Számunkra nemcsak a szavazás pttszia té-

nye a fontos, hanem az, hogy a politikai életben, 
a közügyekben való tudatos réfzvétel szükségességét 
értessük meg minden egyes dolgozóval. Ezért kell 
harcolni minden egyes ember, minden egyes szavazó-
polgár lelkéért, meggyőződéséért, szavazatáért. 

Ezután Révai elvtárs a Magyar Függetlenségi 
Népfront programmjáról szólt. Arról beszélt, hogy 
az első ötéves tervben lerakjuk Magyarországon a 
szocializmus (alánjait, a második ötéves tervben fel-
építjük hazánkban a szocialista társadalmat-

— Ez azt jelenti — mondotta —•, hogy foly-
tatjuk Magyarország Iparosítását. Beszélt mezőgaz-
dasági termelésünk elmaradottságáról, s azt mon-
dotta: 

—- Első éa második ötéves tervünkkel megold, 
juk továbbá a másik évszázados magyar bajt: a me-
zőgazdasági termelésünk elmaradottságát. 

Népünk élelszínvonalának emelkedéséről szólva 
Révai elvtárs hangsúlyozta, hogy az életszínvonal 
emelkedéséhez hozzátartozik a kulturális igények ki-
elégítésének biztosítása is, majd így folytatta: 

— Közokatásunk sem vár a második ötéves 
tervig, hogy túlhaladja egész sor kapitalista ország 
közoktatását. Tízezer lakosra Magyarországon 1952 
—53-ban 51 főiskolai hallgató jutott, tagyanakkor 
Franciaországban 36, Olaszországban 32, Svájcban 
55, Svédországban 21. Tízezer lakosra nálunk 1937— 
38 ban 57 középiskolai hallgató jutott. 1952—53-ban 
141. Ugyanakkor Ausztriában csak 89, Olaszország-
ban csak 109. Második ötéves tervünk hatalmas kul-
turális célkitűzése: hogy » tanulóifjúság a falun 
legalább az általánoslskola nyolc osztályát, az ipart 
központokban pedig legalább a középiskolát elvé-
gezze — olyan nagyszabású feladat, amely nem ke. 
vcsbbé kel! hogy lelkesítse népünket, mint Sztálin, 
város, a diósgyőri kohászati művek építése, vagy 
háromnegyedmillió hold szárazságsujtotta földünk ön. 
tózése-

— Nem utolsósorban értelmiségünket kell, 
hogy lelkesítsék ezek a nagy célok. Ha valamikor, 
akkor most öröm és gyönyörűség pedagógusnak, 
mérnöknek, agronómusnak, orvosnak, tudósnak, 
művésznek lenni! A régi világban nevelkedett- értel-
miségünk most már láthatja, hogy mennyire alapta. 
Ián volt la kenyerét és a jövőjét féltenie az új mun-
kás- ég parasztértelmiség felnövekedésétől. A régi 
nevelésű értelmiség döntő többsége becsületes mun-
kával segít a munkásságnak és a dolgozó paraszt-
ságnak a szocializmus építésében. Megilleti ezért ál-
lamunk és népünk, kormányunk és pártunk keszö-

nete. De hadd mondjam meg: mi nemcsak a régi ér« 
telmiség munkájára tartunk igényt, hanem szivére 
és lelkére ls. Nemcsak azt kérjük tőle, hogy mun-
káját és tudását bocsássa államunk és népünk ren. 
delkezésére, hanem azt 19 kérjiik, hogy az új szo-
ciálisa világ tanulságai szerint alakítsa át meggyő-
ződését. világnézetét, hogy sajátítsa el és tegye 
munkájának hajlóerejévé a munkásosztály világot 
átalakító világnézetét, a marxizmus-leninizmus tu-
dományát. 

•— Ami az új népi értelmiséget Illeti, a főis-
kolák most már évről-évre százával és ezrével adják 
a munkásság és a dolgozó parasztság soraiból szár-
mazó mérnököket, tanárokat, agronómusokat, tani. 
tókat. De még nem mondhatjuk el, hogy ezt az új 
népi értelmiséget azzal a szerető gondoskodással 
övezzük, amely szükséges, hogy ne botoljék meg 
az életben tetj első lépéseinél. Gondoskodni akarunk 
róla, hogy a sokhelyütt tapasztalható nemtörődés az 
új, fiatal népi értelmiséggel megváltozzék, hogy 
módja legyen újonnan szerzett, friss tudásának 
hasznosítására a nép szolgálatában és hogy leküzd-
jük az új értelmiségnél itt-ott jelentkező önzést és 
anyagiasságot. Az új értelmiségnek még sok tanulni, 
valója van a régitől, de abban az egyben mutasson 
neki példát, hogy lehet és kell az értelmiségi em-
bérnek hűnek maradnia az anyaföldhöz, amelyből 
származik, tisztelnie apját-anyját, a munkásokat éa 

a dolgozó parasztokat i 

— Az új értelmiség azonban nemcsak a főis-
kolákról és az egyetemekről kikerülő fiatalokból áll. 
Százával ég ezrével vannak meglett munkások és 
dolgozó parasztok, akik elvégezték a műszaki ós 
gazdasági akadémiát, a főiskolák különböző esti és 
levelező tanfolyamait, különféle szaktanfolyamokat: 
ez a ré'eg is része az új értelmiségnek, mégpedig 
Igen értékes része. Rajta leszünk, hogy az új értei, 
miség ezen az úton Is tovább gyarapodjék. 

Ezután Révai elvtárs beszélt arról, hogy hibák 
Is vannak. Az államgépezetünkben meglévő hiányos, 
«ágok leküzdésének útját a következőkben jelölte 
meg: 

— Hogy leküzdjük államgépezetünk fogyató, 
koss ágait, az kell, hogy a tömegek bátran bírálják 
azokat akik rosszul dulgoznak. Az kell, hogy fel« 
lépjünk a bírálat elnyomóival szemben. 

A továbbiakban mondotta: 
' A ml államunk a nép állama. Senki — akár 

hatósági személy, akár egyszerű állampolgár •— ne 
szeghesse meg megtorlás nélkül a törvényt Magyar, 
országon! 

Ezután Révai elvtárs a nemzetközi kérdések« 
ről szólva hangsúlyozta: 

— A ml külpolitikánk alapgondolata: a béke 
védelme. . . 

— Mindent meg kell tennünk, hogy a magunk 
részéről is hozzájáruljunk a béke kilátásainak to. 
vábbi javulásához. Ehhez az kell, hogy törhetetle. 
nül támogassuk továbbra i6 a Szovjelunló békepollti. 
kaját, amely a világ minden népének érdekeit kép-
viseli. Befejezésül a következőket mondotta: 

— Ha májug 17-én szavazni mentek, abban 4 

tudatba^ szavazzatok, hogy ml valamennyien, kor. 
mány és nép együtt, jó munkát végeztünk. A Him-
nusz költőjének sötét szavai nem érvényesek többé. A 
magyar nép kilábolt a kínok tengeréből, a balsors 
századokon át valóban lépte, de ma már nem tépi. 
És a védó'kar: önmagunk erős és dolgos karja, amely 
békés építés, boldog életünk védelmében egybefonó, 
dik nyolcszázmiiliőnyi barátunk és szövetségesünk 
karjával. 

— Erre gondoljon mindenki, amikor májua 
17-én a Népfrontra, Rákosi Mátyás víg esztendőt 
hozó kormányzására szavaz! 

Nagy Sándor elvtárs, Sztálin-díjas és Kossuth, 
díjas író hozzászólása után Zombori János elvtárs, 
az MDP Szeged városi bizottságának titkára a kö-
vetkező' szavakkal zárta be a nagygyűlést: 

— Előre a tervek teljesítésével, a mezőgazda, 
sági munkák időben való elvégzésével a Függet« 
lenség! Népfront programmjának győzelméért! 

A nagygyűlés az Internacionálé hangjával —» 
melyet 70 ezer ember egységesen, egybeforrottan 
énekelt — éri véget. 

A délután során Egyetemünket külön is nagy 
kitüntetés érte. Révai .elvtárs eljött az egyetemre, 
megnézte ötéves tervünk nagy alkotását, az új B^ke. 
épületet, s meglátogatta a Kísérleti Fizikai Intézc. 
tet. ahol Budó Ágoston elvtárssal, az Intézet veze. 
tőjével folytatott beszélgetést. Megtekintette Jancsó 
Miklós elvtárs Intézetét, s igen melegen érdeklődött 
eddigi tudományos munkája, s legújabb kutatásai, 
nak eredményei Iránt Ezután a Szerves Kémiai In. 
tézetbe ment Révai elvtárs, ahol az Egyetem pro-
blémairól, feladatairól folytatott megbeszélést az 
egyetem pár'funkeionáriusaival és á'l«mi vezetőivel. 

Révai elvtárs az egyetemen telt látogatásával sok 
olyan hasznos elvi és gyakor!a;i kérdést megvilágí-
tott, amely nagyjelentőségű Egyetemünk és Fó'lsko. 
lá«k iíÁóiáx'« éf> munkája további fejlődésében. 


